



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.709 ZAMORA, DOMINGO 19 DE AGOSTO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Egipto tratará de "matar de hambre" a la guarnición británica del Canal de Suez

EL CAIRO, 18.—Se considera bien informados se añade que Egipto aquí casi seguro —dice la Agencia United Press que el tratado anglo-egipcio de 1936 será derogado por Egipto en este otoño, y en círculos

to boicoteará la zona del Canal de Suez para tratar de "matar de hambre" a la guarnición británica de la misma. La derogación del tratado, dicen esos círculos, sería seguida de la retirada de los miles de obreros egipcios que trabajan, contratados por los ingleses, en la zona del Canal y de un intento de cortar el suministro de alimentos y agua a los soldados británicos. De todos modos, para las próximas semanas se espera una decisión final en relación con la cuestión anglo-egipcia, decisión que probablemente será tan importante que quite la primacía del interés a la crisis petrolífera anglo-persa. Normalmente la Cámara de Diputados estaría de vacaciones hasta el 15 de noviembre, pero se supone que sería convocada a sesión extraordinaria para discutir la ley de derogación del repetido tratado, y que sería aprobada por abrumadora mayoría y también por el Senado. —Efe.

COMO EL QUE NO QUIERE LA COSA

WASHINGTON, 18.—Un funcionario soviético de segunda categoría se ha presentado en el Departamento de Estado preguntando: como por casualidad, a los diplomáticos norteamericanos, si quería reanudar las negociaciones sobre la cuestión del plan de préstamos y arrendamientos. Los sorprendidos funcionarios americanos se mostraron conformes en intentar el martes próximo la elaboración de una fórmula con arreglo a la cual los rusos puedan saldar su cuenta de 2.000 millones de dólares referente a los envíos que se hicieron a Rusia, en virtud de la Ley de Préstamos y Arrendamientos. —Efe.

Lea en cuarta página Crónica de Londres

Afganistán, la otra puerta de Europa

Capítulo de sucesos

Nombramiento de nuevos embajadores en la Santa Sede, Lima y Caracas

José María García Escudero, director general de Cinematografía y Teatro. Se crea una nueva Dirección General en el Ministerio de Agricultura

Referencia de la reunión ministerial

En el Palacio de Ayete, de San Sebastián, se celebró durante los días 17 y 18 Consejo de Ministros bajo la presidencia de S.E. el Jefe del Estado. Debido a lo avanzado de la hora en que nos ha sido facilitada la referencia adelantamos hoy a nuestros lectores lo más destacado de ella, delante para el martes su publicación íntegra:

PRESIDENCIA

Orden sobre regulación de la campaña vinícola y alcohólica de 1951-52.

ASUNTOS EXTERIORES

Informes sobre las relaciones hispanoamericanas.

Decretos por el que se nombran embajadores de España cerca de la Santa Sede a don Fernando María Castiella y Miaz; en Lima a don Tomás Suárez Ferrer, y en Caracas a don Gonzalo de Oleda y Brooke.

GOBERNACION

Acuerdo sobre nombramiento de altos cargos de la Dirección General de Seguridad.

JUSTICIA

Decreto-Ley por el que se aplaza hasta el 1 de enero de 1952 la vigencia de la Ley de Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas.

AGRICULTURA

Decreto por el que se crea una nueva Dirección General en el Ministerio de Agricultura y se nombra director general a don Santiago Pardo Canaliz.

Orden conjunta de los Ministerios de Comercio y Agricultura que modifica la de Industria y Comercio y Agricultura por la que se regula la campaña lanera de 1951-52.

INFORMACION

Acuerdo por el que se nombra director general de Cinematografía y Teatro a don José María García Escudero.

Truman tiene facultades para conceder préstamos a España

Ningún plan defensivo de Europa resultará práctico sin la inclusión de la Península Ibérica

WASHINGTON, 18.—Un miembro demócrata de la Cámara de Representantes, Eugene Keogh, presentó al proyecto de ley que prevé la aplicación de 5.028 millones de dólares para ayuda militar y económica a Europa una enmienda tendiente a que se incluya a España entre sus beneficiarios. Luego la retiró, al darle seguridades el presidente de la comisión que estudia el proyecto, James Richards, que el presidente Truman tiene plenas facultades para destinar a España o a cualquier otro país de Europa algunas cantidades. Richards expresó además su confianza en que aun sin la expresada ayuda, España obtenga ayuda militar.

La enmienda de Keogh tendía a que en la sección del texto del proyecto referente a la ayuda militar a Europa se agregase la expresión "incluso España". "Ningún plan defensivo de Europa resultará completo sin la inclusión de la tan estratégica y vital península Ibérica", argumentó Keogh a favor de la enmienda.

Al componerse a ella, Richard afir-

Persia rechaza las proposiciones británicas

Y sugiere nuevos puntos para el arreglo de la disputa petrolífera

Con todo, pelagra el éxito de las negociaciones

TEHERAN, 18.—El lord del Sello Privado, Richard Stokes, de Gran Bretaña, ha advertido hoy francamente al Irán que tiene que aceptar su propuesta de compromiso de ocho puntos para la liquidación de la crisis petrolífera anglo-persa, so pena de exponerse a una completa ruptura en las negociaciones. —Efe.

INACEPTABLES

TEHERAN, 18.—Hussein Fati-mi, subsecretario de la Presidencia del Consejo, ha declarado a la prensa hoy que las proposiciones de la delegación gubernamental británica en la disputa petrolífera anglo-persa, Richard Stokes, son inaceptables por el Gobierno persa. —Efe.

RESPUESTA PERSA

TEHERAN, 18.—El Gobierno persa ha entregado su respuesta a las propuestas británicas para la solución de la cuestión petrolífera en la reunión de esta tarde, la séptima que celebran las dos delegaciones. —Efe.

TEHERAN, 18.—La respuesta persa a las proposiciones de Richard Stokes señala que tales proposiciones son contrarias al principio de nacionalización del petróleo del país, comunican informantes, oficiales al correspondiente de la agencia United Press en esta capital. Los comunicantes agregan que la citada respuesta sugiere ciertos puntos para el arreglo de la disputa entre los dos países, figurando entre ellos, los siguientes:

- 1.—Persia vendería a Gran Bretaña el petróleo que este país necesita para su consumo, pero otros contingentes se destinarían a la venta en el mercado mundial.
- 2.—El Irán contrataría al personal inglés mediante acuerdos individuales y no en forma de contrato colectivo.
- 3.—Persia no se aviene a la creación de una organización de compañías. —Efe.

DISPUESTOS PARA REGRESAR

TEHERAN, 18.—Los técnicos británicos del petróleo están listos para abandonar el país esta noche si las conversaciones fracasan, según dice hoy aquí en fuente generalmente bien informada. —Efe.

¡FARSA!

DETENIDO EL CREADOR DE LA SUPUESTA HERENCIA DE LA «MARQUESA» DE ESCALONA DEL VALLE

VALENCIA, 18.—Ha sido detenido el creador del famoso asunto de la supuesta herencia de la Marquesa de Escalona del Valle, llamado Faustino Valentín. El periódico "Jornada" publica una información de que todos los documentos facilitados a Investigación por este Faustino Valentín han resultado ser falsos no siendo cierto tampoco ni que es abogado ni que cursó estudios en la Universidad de Deusto, así como tampoco nada de lo referente a la supuesta herencia. El asunto ha pasado a las autoridades policíacas. Cifra.

TODO ES FALSO

VALENCIA, 18.—"Jornada" de hoy ha publicado el siguiente suelto:

"Ante las dudas surgidas sobre los reportajes publicados acerca de una copiosa herencia, suspendimos la continuación de los mismos, y nos dedicamos a comprobar dicha información para dar cuenta de la verdad fidedigna y documentalmente comprobada. Pedimos los oportunos comprobantes a Faustino Valentín, sin perjuicio de iniciar, por otra parte, nuestras investigaciones. Esta labor nos ha llevado a la conclusión de negar tanto la existencia del título de marquesa de Escalona del Valle como la de la misma herencia, cuya información nos había proporcionado el señor Valentín. Hasta ahora, los documentos que nos ha facilitado el citado señor sobre su estatuto personal, cuyas fotocopias obran en nuestro poder para hacerlas públicas si el caso lo requiere, no nos merece crédito alguno, teniendo

(Pasa a la página cuarta)

Al ataque los aliados en Corea

Arden diez mil kilos de trigo

ZARAGOZA, 18.—Un violento incendio se ha declarado en una finca de Plasencia del Jalón, ardiendo un pajar con 300.000 kilos de paja y cien sacos de harina y de trigo y una máquina trilladora. La acción de los bomberos, que fueron de Zaragoza, logró, con la colaboración de los vecinos, retirar a tiempo 60.000 kilos de trigo en sacos, que fueron puestos a resguardo. El fuego ha sido localizado y el equipo de bomberos permanece de vigilancia para evitar que se extienda a otras fincas colindantes. —Cifra.

Serenata a destiempo

En Lima, Alberto Galvez Reyna explicó a la policía por qué había disparado contra unos amigos que cantaban una serenata de cumpleaños bajo su ventana: "No era mi cumpleaños..."

AVANZO LA INFANTERIA FRENTE A FANATICA RESISTENCIA COMUNISTA

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA. (Urgente), 18.—Millares de soldados de las Naciones Unidas han atacado las posiciones comunistas a lo largo de un frente de cuarenta kilómetros al amparo de uno de los más intensos bombardeos de artillería que se han registrado en la campaña coreana. Las fuerzas de infantería, en su nueva ofensiva, han logrado ganancias de terreno frente a una fanática resistencia. Parte del despacho está suprimido por la censura, posiblemente la que indicaba el sector del frente en que se desarrollaba la acción. Por su parte, los aviones aliados en una batalla repentinamente intensificada combatió hoy por dos veces consecutivas con aviones rusos al norte de Corea. —Efe.

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA. 18.—Un oficial aliado, al referirse a la actual ofensiva de las Naciones Unidas, ha manifestado que la operación "era necesaria militarmente para reformar las líneas propias e impedir al enemigo la observación de las posiciones que ocupan actualmente las Naciones Unidas". —Efe.

BATALLA AEREA

TOKIO, 18.—En la primera batalla aérea que se ha entablado desde hace más de un mes, 29 cazas a reacción norteamericanos lucharon contra 31 cazas a reacción "Ming-15", anuncia un comunicado especial de la V Fuerza Aérea. El combate se desarrolló sobre la región de Songchon, al noroeste de Corea a una altura de 1.800 metros. Un aparato enemigo fue averiado. —Efe.

JOY REAFIRMA LA POSICION ALIADA

CAMPAMENTO AVANZADO DE LAS NACIONES UNIDAS, 18.—El almirante Joy, ha declarado que veía insensato y acaso desastroso trazar la línea de tregua a lo largo del paralelo, como piden los comunistas. Joy señala claramente a los rojos la posición exacta de las Naciones Unidas en esa cuestión: una línea basada en el frente actual. —Efe.

CORDIALIDAD Y CARCAJADAS

KAESONG, 18.—De nuevo ha reinado hoy, al parecer, una atmósfera de cordialidad y hasta se han escuchado carcajadas procedentes de la sala de conferencias. —Efe.

En Cuatro Palabras

En medio de gran secreto y con grandes precauciones, para evitar toda infiltración comunista, se ha celebrado en Stuttgart (zona norteamericana) la conferencia de elementos rusos emigrados, presidida por Kerensky.

* Jóvenes comunistas se están congregando en una plaza de Berlín Oriental para protestar contra la policía de Berlín Occidental por el pretendido ataque realizado por esta contra manifestantes comunistas a principio de la semana actual.

* Se ha iniciado en Amman la vista del proceso contra los diez complicados en el asesinato del rey Abdullah de Jordania.

* Veintidós de los veintitrés premios anunciados se han llevado los rusos que han participado en las competiciones de bailes coros y música que se han celebrado con ocasión del festival comunista de Berlín Oriental.

* Las cifras oficiales de la cosecha de trigo en Francia indican una disminución del diez por ciento en relación con la del año pasado.

* Los servicios de información de los Estados Unidos en Londres anuncia que los ejercicios navales efectuados en el Mediterráneo en estos días demostraron que el paso del Canal de Sicilia puede ser forzado por elementos asaltantes.

* En 203 millones de metros cúbicos ha disminuido el agua embalsada en los pantanos de las distintas cuencas, en relación con el sábado anterior. En la actualidad el volumen existente de aguas es de 4.704 millones de metros cúbicos del total general de 6.634, lo que representa un 71 por ciento de la capacidad total.

* La Sagrada Congregación de Ritos ha señalado el día 5 de septiembre para la celebración de los actos litúrgicos del beato Pío X y ha autorizado la celebración de tres misas especiales en su honor, mañana día 20, XXXVII aniversario de la muerte del Pontífice.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION—
 "La rival".
TEATRO PRINCIPAL—"La vida íntima de Julia Norris" y "Una mujer sin cabeza".
CINE BARRUECO—"El héroe de Texas", "Angustia" y "¡Hagan juego!"

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 321 y con 5 todos los terminados en 21.

Libramientos de Hacienda
 Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Antonia García Alonso, Macario Perlán, Vicente Díez, Pedro Sánchez Dorligas, Matías Acedo, Indalecio Bueno, Manuel de Avila, Pablo Vicente, José Ramos, Antonio Blanco, Antonio Fernández, Julián Refoyo, Antonio Barbul y Nicolás García.

NOTA—En la Consejería de la Delegación de Hacienda, se tienen puestas a venta los impresos para solicitar la reducción del Impuesto de Utilidades para los beneficiarios de Familias Numerosas.

Dr. T. ALONSO FIGUEROA
Aparato digestivo
 REANUDA SU CONSULTA a partir del lunes 20 de Agosto (Censurado)

¡¡MUEBLES!!
 Para dar a conocer al público los nuevos locales recientemente construidos hacemos grandes rebajas de precios en **DORMITORIOS, COMEDORES** y toda clase de **MUEBLES** y **LAMPARAS** durante los meses de Agosto y Septiembre.

BECEDAS
 Santa Clara, 22.

ROPA LIMPIA!

¡No lo dude!
 PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN.

JABÓN hachaquito
 ES DE TODA GARANTIA

JABÓN Puntí
 LAVA MEJOR TODAVIA

VALEN LO QUE CUESTAN

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
SE ARRIENDA o vende huerto con edificaciones propias gallinero o establo en Cabrales, Razon Avenida José Antonio, 2-3.º izquierdo. (1.337)

MAQUINAS punto nuevas, Dubied, 14 golpes palanca, 10 años garantía, todos accesorios, 60 centímetros, 11.500 pesetas; 70-12.500; 80, 13.500. Imperio, Montería 32, Madrid. Necesitamos venderlos. (1.354)

MOTORES DIESEL ATOS S. A.
 Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Tel. 27-91-40
 Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona
 Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrogenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

OTRO CADAVER en el embalse del Esla

Corresponde a la tercera de las cuatro personas desaparecidas en Losilla
ALCANICES, 17.—En el día de ayer, apareció en el embalse del Esla, término municipal de Manzanal del Barco, el tercer cadáver de las cuatro personas, de aparecidas del pueblo de Losilla en el mes de mayo último.
 Hasta la fecha han aparecido el cadáver del padre y dos hijas, quedando por localizar el paradero de otra hija.
EL CORRESPONSAL



La muerte del más poderoso empresario de Prensa

Con motivo del fallecimiento del magnate de la prensa norteamericana, Mr. William Randolph Hearst, acacida hace unos días, se han exhumado muchos detalles de su personalidad, y entre ellos su paso por Madrid. Ha sido el más poderoso creador y mantenedor de la prensa mundial. Al morir con 90 años su fortuna se ha calculado en cerca de mil millones de pesetas. Era propietario de una cadena de diarios en número de 30. Poseía también 40 revistas de diferentes tipos, y dos agencias informativas. Una de las notas relevantes de su vida, y su actuación en los últimos tiempos, fue la decidida simpatía para España y su hostilidad también resuelta hacia el comunismo. Mr. Hearst, comenzó como simple repórter.

No es necesario decir que sin una peseta y con la ilusión con que se suele iniciar nuestra profesión. Y terminó siendo uno de los hombres más ricos de su país y del mundo. Su simpatía para España, acrecentada con ocasión de nuestra guerra civil; y de las sectarias campañas que después de la de Europa se desencadenaron era antigua en este poderoso hombre de prensa. La sena y la traducción en fervorosos elogios desde que en su juventud estuvo aquí como corresponsal de un periódico neoyorkino. El gran impulsor de empresas periodísticas: ha dejado cinco hijos. Todos ellos han sido colaboradores directos de su padre en la fabulosa tarea de administrar a la gigantesca organización. Y ellos seguirán sus pasos y continuarán este negocio; uno de los más considerables de Estados Unidos.

EL "GALLO" MEXICANO
 La actuación del diestro mejicano

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINGO DECIMO CUARTO DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos:
 "Nadie puede servir a dos amos; porque a aborrecerá a uno y estimará al otro, o se arrimará al segundo despreciando al primero. No podéis servir juntamente a Dios, y al dinero.
 Por esto os digo yo: No os preocupéis demasiado por vuestra vida pensando si tendréis que vestir. ¿No es la vida más que el alimento, y el cuerpo más que el vestido?
 Mirad a los pájaros del cielo. Ellos no siembran ni tienen graneros ni despensa, y vuestro Padre celestial los alimenta. Pues, ¿cuánto más valéis vosotros que los pájaros?
 ¿Quién de vosotros, a fuerza de pensarlo, puede añadir un codo a su estatura?
 Y en cuanto al vestido ¿por qué os acogojáis?, contemplad los lirios del campo como crecen; no trabajan ni hilan. Y os digo que si Salomón con toda su gloria vistió como uno de ellos. Pues si Dios viste así el heno del campo que hoy existe y mañana es echado al horno. ¿Cuánto más vosotros hombres de poca fe?
 No os angustiéis, pues diciendo: ¿Qué comeremos o qué beberemos o con qué nos vestiremos? todo esto preocupa a los gentiles. Y vuestro Padre sabe que necesitáis todas estas cosas. Buscad pues en primer lugar el Reino de Dios y su Justicia y todas estas cosas se os darán por añadidura.
(San Mateo, VI-24-33)

135 litros de cerveza por barba
BONN, 18. Bélgica es el país donde se encuentran los más formidables bebedores de cerveza del mundo. Esta declaración ha sido hecha por la federación de cerveceros alemanes, los cuales, basándose en estadísticas publicadas por Ginebra estiman que en Bélgica se han consumido en 1950, 135 litros de cerveza por habitante, mientras que en Alemania se consumió solamente a 92 litros y en los Estados Unidos a 80, siguiéndole el Canadá con 60.

La federación de cerveceros alemanes nota que el consumo de cerveza en Alemania se ha convertido en uno de los más bajos del mundo, igualando al de Colombia.

Marcelino Rodríguez
INSTALACIONES ELECTRICAS FLUORESCENCIA
 Avd. Portugal, 44. Teléfono 1347 ZAMORA

¡DESCUENTOS fin de temporada!

- LA MAYOR OFENSIVA CONTRA LOS PRECIOS CAROS**
- Bolsos señora DESCUENTO: 20%
 - Gautes verano
 - Interiores señora seda
 - Interiores caballero seda
 - Pescadoras
 - Trajes Baño
 - Medias seda
 - Pañuelos cuello
 - Medias Nylon
 - Prendas punto
 - Corbatas
 - Calcetines
 - Fajas Tela
 - Maletas y maletines
 - Bisutería
 - Cinturones
 - Gabardinas

Guantes piel - Pijamas - Camisas Calzon-illos - Fajas laxte - Hules Lanas Interiores algodón - Pañuelos mano e infinidad de artículos más con el 10% de descuento

¡CONVENZASE VISITANDONOS!
ALMACENES Siro Gau

AYUNTAMIENTO DE ZAMORA SECRETARIA

Hasta el día 25 del actual inclusive y durante las horas de Oficina se admiten ofertas en esta Secretaría para adquisición de:
 9.300 Kilogramos de cebada
 1.000 Arrobas de paja de trigo y
 400 Arrobas de paja de cebada.
 Lo que se hace público para que los proveedores a quienes pueda interesar presenten las oportunas ofertas.
 Zamora, 17 de Agosto de 1951.—El Alcalde, FRANCISCO PEREZ LOZAO.

Pesca submarina con electricidad

HAMBURGO, 18.—Tres hombres de ciencia alemanes han utilizado con éxito por primera vez la electricidad en la pesca marina a profundidad. Durante tres años había fracasado sus experimentos, a causa de que el agua salada absorbía la corriente eléctrica antes de que pudiera alcanzar eficazmente al pez. Estos hombres de ciencia—Dr. Paul Hriedich Meyer, Dr. Conradt Kreutzer e ingeniero Herbert Pegglow—dijeron que habían resuelto un problema en el que muchos técnicos de numerosos países habían estado trabajando durante cierto tiempo.—Efe.

¡Era un puma...
 En La Unión, Chile, el granjero Osvaldo Riquelme oyó ruidos procedentes del gallinero de su casa; salió a investigar, estranguló a lo que creía ser un perro intruso, y más tarde, cuando se hizo de día, descubrió que había dado muerte a un gran puma negro.

IRASTORZA, Hoos. S. R. C.
SUMINISTROS Y MONTAJES ELECTRICOS
 Almacenes eléctricos - Instalaciones industriales - Instalaciones rurales para riegos - Motores - Alternadores - Motores-bombas - Aislantes - Conductores - Hilos para bobinas - Pequeño material, etc.
ZAMORA
 Cortinas de San Miguel, 20 Apartado 119 Teléfono 1981

CARTELERA

CINE BARRUECO
 HOY 3,15. Infantil. Estreno
El héroe de Texas
 Por Rita Hayworth
 4,30 y 7,30 PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS BUENAS
 Estreno con tres premios

ANGUSTIA

Amparito Rivelles, y el film de METRO
¡HAGAN JUEGO!
 Clark Gable, Alexis Smith.
 A las 11 noche
¡Hagan juego!

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY, DOMINGO
 La sensacional superjoya Metro en su primer restreño
LA RIVAL
 Creación de Clark Gable y Lana Turner.
 En la sección de 7,30
FIESTA EN LA TERRAZA.

TEATRO PRINCIPAL
 HOY, DOMINGO, Horas de costumbre. Doble PROGRAMA. La gran superproducción Paramount distribuida por Mercurio
LA VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS
 Por Olivia de Havilland y John Lund.
 ESTRENO de la producción Rey Soria
UNA MUJER SIN CABEZA
 Por Nini Marshall.

El Martes: RAMOS CARRION PRESENTACION de la COMPANIA DRAMATICA **María Guerrero**
Pepe Romeu
 Con la obra de don Jacinto Benavente
EL MAL QUE NOS HACEN
 Contaduría el lunes.

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

El que...
 Hotz...
 tico...
 de...
 exce...
 en...
 Milán...
 bilidad...
 les...
 de...
 de...
 res...
 en...
 químico...
 Uno...
 tes...
 a...
 su...
 tarde...
 una...
 polvo...
 que...
 aplicó...
 quedó...
 el...
 aspecto...
 de...
 Puesto...
 concierne...
 este...
 de...
 ta...
 comestible...
 des...
 muy...
 según...
 de...
 polvos...
 de...
 en...
 ponan...
 la...
 mas...
 de...
 los...
 de...
 táncos.
 Triunfo...
 En...
 istas...
 el...
 que...
 todos...
 que...
 también...
 tres...
 est...
 tendida...
 ridad...
 nera...
 tam...
 mo...
 entre...
 Hasta...
 guna...
 como...
 había...
 hecho...
 brjes...
 de...
 afaban...
 su...
 origen...
 so...
 no...
 ha...
 car...
 la...
 abajo...
 esp...
 mujer...
 en...
 que...
 su...
 no...
 se...
 di...
 absoluto...
 do...
 por...
 rigenes...
 días...
 del...
 Pacifico...
 Para...
 los...
 sos...
 un...
 Las...
 perlas...
 que...
 des...
 deben...
 recibir...
 métodos...
 que...
 solamente...
 físicos...
 últimos...
 est...
 lizados...
 es...
 im...
 posible...
 por...
 medio...
 de...
 las...
 calorías...
 con...
 una...
 bit...
 mentación...
 mente...
 de...
 trado...
 de...
 tamaño...
 en...
 porción...
 e...
 ciente...
 par...
 tando...
 en...
 col...
 nutos...
 Par...
 medio...
 pura...
 se...
 tar...
 cuatro...
 cientos...
 velos...
 o...
 lo...
 que...
 es...
 recorrer...
 y...
 cinco...
 una...
 veloci...
 de...
 dos...
 da...
 nueva...
 también...
 torce...
 mil...
 tenta...
 y...
 uno...
 sobre...
 consecuen...
 bien...
 claro...
 bre...
 moder...
 see...
 perder...
 recurrir...
 má...
 exp...
 el...
 mente...
 ejer...
 cos.

Los Deportes

TREINTA AÑOS DE FUTBOL EN ZAMORA



Memoria de Alfonso Carbajal "Calero"

Otro triunfo de la Selección Zamorana.-- Cuando se disputó el Trofeo General Mújica



Para mi gusto el mejor equipo de todos los tiempos que tuvo el fútbol zamorano.

De izquierda a derecha. Sevillano, Cachorro, Calderón, Gómez Acebo, Eizaguirre, Soto, Varela, Mundin, Carmelo (el idolo de la afición) y Martín. De rodillas, Paris y el Peque. Estos doce hombres con Rográn, Eacho, Luis Perez, Jesús García Rueda, Luis Vergara, Gonzalo Vergara, y otros dieron grandes días de gloria al fútbol zamorano.

ANIMADO por el apoyo que de todos recibía, visité una vez más al general Mújica y le propuse:

—Mi general podríamos organizar a propósito de la suscripción a beneficio de Málaga otro encuentro entre mi selección y la división diecinueve que con tan magníficos elementos cuenta...

—Sería un buen encuentro, pero, ¿iría público? —dijo el general.

—Si lográramos un trofeo, para disputarlo en ese partido, entonces estoy seguro que sería un éxito.

—Bueno, pues por ello que no quede, yo regalo la copa; así que puede usted comenzar su organización.

Sali de su despacho más alegre que unas Pascuas, otro gran encuentro en perspectiva...

Inmediatamente comencé a prepararlo todo, y muy pronto lancé a la calle la propaganda donde se leía con caracteres muy grandes: "Emocionante encuentro, a beneficio de Málaga, en el que se disputará un magnífico trofeo regalo del GENERAL MÚJICA".

El día del choque registré Pantoja seguramente el lleno más grande de su vida deportiva hasta entonces.

Presidieron el partido, con el general Mújica, el gobernador civil don Daniel Araiza, el gobernador militar don Crescencio Miranda, el teniente coronel don Juan Castro y otras personalidades que con su presencia realzaron el mismo.

También asistió y amentó el partido la banda provincial dirigida por el ilustre maestro Haedo.

El saque de honor fué hecho por la gentil señorita Rosalía Blanco, que obsequió a los jugadores de ambos equipos con botellas y dulces de todas clases.

Venció brillantemente mi selección por dos tantos a uno, conseguidos por Pispajo y Luis.

El arbitraje estuvo a cargo de Luis Vergara, que actuó magnífica-

mente, y a sus órdenes, los equipos formaron así:

División 119: Quel; Escuer, Rey, Urcelay, Pulido, Traujillo; Santocaría, Juanito, Fontaina, Guerra y Foralpi.

Su gol lo consiguió Rey de un golpe franco.

Selección Zamora: Mundin, Valdés, Camorra; Jesús, Chimeno, Illán; Luis Tripa, Duque, Pispajo y Paris.

Este es seguramente lo mismo por la calidad de ambos contendientes que por rotundo éxito económico, el mejor partido de los muchos que organicé, y al final del mismo, en el palco presidencial, fui calurosamente felicitado por todos, autoridades, público y jugadores.

Con aquello me consideré pagado, pues me estimulaba a seguir más y más por el camino emprendido.

Al poco tiempo organicé otro encuentro, que su solo anuncio significaba un lleno absoluto: Unión de Salamanca y Selección Zamora eran los contendientes.

El partido se celebró en honor y beneficio de los batallones que tanto habían contribuido a todos los beneficios y en él fué derrotada mi selección por la U. D. Salamanca después de otro gran partido por tres a dos.

Asistieron todas las autoridades y el lleno fué total.

A las órdenes de Luis Vergara, que actuaba casi en todos los encuentros por mi organizados como árbitro, los equipos formaron así: U. D. Salamanca: Joven; Oruña, Párraga; Muñiz, García, Morollón; Nano, Muñoz, Pruden, Arbiza y Sánchez.

Selección Zamora: Ricardito, Goyo, Vergara (Gonzalo); Camorra, Chimeno, Jesús, Juanito, Tripa, Esteban, Pispajo y Paris.

Los tantos del partido fueron conseguidos por Esteban y Luis de Zamora por Esteban y Pispajo y los de Salamanca por Nano, Pruden y Arbiza.

Se retiran dos piragüistas franceses

Llegaron ayer a Zamora y salieron hacia París

¿Han terminado la prueba los otros nueve remeros?

Ayer a mediodía llegaron a nuestra capital dos de los once remeros franceses que tratan de hacer la travesía Zamora la Fregeneda por el Duero. Parece que esta prueba de deportistas, un hombre y una mujer, matrimonio, deteniéndose a seguir viaje, probablemente a la altura de Miranda de Duero, ganando la orilla lusitana y dirigiéndose, —casi seguro que a pie y con la impedimenta a cuestas— al pueblo de Castro, donde fueron recogidos por un camión y trasladados a Zamora donde en un vehículo de su propiedad salieron hacia París. Para que ustedes se den cuenta de lo que habrá sido la epopeya de estos dos remeros, basta decir que, en la piragua del río y en llevar todo el equipaje a lo largo de quinientos kilómetros, han tardado casi una semana.

Mientras tanto, los nueve piragüistas restantes, que siguieron adelante con seis canoas, no fueron vistos en Fermoselle, pero se asegura que pasaron por Vilvestre y Saucelle, en las inmediaciones de la aduana hispano-portuguesa, final del "arco granítico" y del viaje. De ser esto cierto, extraña que el grupo francés no haya regresado a Zamora donde tienen aparcaados los automóviles para volver a su país.

Podría ocurrir, también, que hayan decidido continuar hasta Oporto, ya que tienen los pasaportes en regla para ello.

Primer entrenamiento en el nuevo Estadio

Como anunciamos, ayer se entrenó el Atlético en el nuevo campo de Deportes. La primera sesión consistió únicamente en sus ejercicios físicos. Acudieron a la "cita" Mambrilla, Paquito, Ortega, Barra, Yonete, García Díaz, Chillón y Ordóñez.

Con varios directivos rojiblancos presenció el primer entrenamiento el secretario o el ex secretario técnico del Club, señor Alvarez de Toledo.

Ayer por la tarde llegó Martínez. Por la noche se esperaba a Herrera.

Cobas se encuentra forastero. ¿Y Manolo? No sabemos nada de la buena defensa Manolo. ¿Firmó?

Tampoco tenemos noticias de Muga. Suponemos que le darían unos días más de vacaciones.

A punto de terminar, pues, la placidez veraniega, de nuevo el Atlético "metido" en faena, y los "torofos"... quisieramos para ellos la misma satisfacción que les acompañó el pasado año, háta que comenzó la "Ligilla".

PELOTA

Hoy, gran encuentro Zamora-Salamanca

Hoy domingo se prepara en Campo de Tiro de Salamanca otro de los grandes encuentros de pelota a mano.

Nada menos que los campeones de la provincia de Zamora, Francisco (Zapata I), con Eurasio guardándole la espalda, contra la pareja salmantina el fogoso y rematador delantero Rufino Montero, acompañado del elegante zaguero Angel Alonso.

El día de la Virgen, Rufino dió un curso de buen saque, metiendo las pelotas casi rozando la pasa, y debe ser él, y no Angel, quien saque el domingo, para así dominar el tanto, y que Angel, descansado, castigue la pelota, ya que si no se coaligan bien, la pareja zamorana, que vale lo suyo, se llevará el partido.

Como preliminar, Manuel Vicente, el apañadito delantero de Tejares, hasta hoy invencible, con Ignacio Aguilar, jugarán contra la pareja de Alba de Tormes, Tadeo y Uzcudun. De "El Adelantado".

TRACTORES "NORMAG"
Con motor Diesel de 25 H. P. con elevador neumático

Fabricación alemana
ENTREGA INMEDIATA

Infórmese en:
EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.
Plaza de los Leones de Castilla, 10
Teléfonos 4410-4418-4419. VALLADOLID

Delegación en ZAMORA:
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
Plaza Mayor, 11 Teléfono 1795

LA FIESTA NACIONAL

El día 28, seis miuras en Toro

Para Curro Caro, Pepe Dominguín y Cañitas

La novillada de hoy

Como todo llega en esta vida, ya llegó el domingo y con él la novillada tan esperada que trae un cartel bueno, bueno. Ya empezamos a hablar de toros con nostalgia porque, burla, burlando, se está iniciando el declive de nuestra modesta temporada, y aunque algo hemos de ver aún, estos últimos festejos taurinos tienen mayor sabor que los otros, quizá por aquello que van indicando el fin. Desde luego Giron, Vargas y Montenegro traen personalidad torera —distinta a todas las personalidades conocidas— para acuciar el interés de ir a la plaza, pero, además soy de los convencidos que vamos a ver más que algo —siempre lo dije— y trato con estas letras animar a todo aquel que se tenga por buen aficionado para que no se pierda algo que se inició bien. Ya sabemos que los gitanos no quieren a sus hijos con buenos principios, pero nosotros creemos que más vale tener los buenos que malos y los de estos muchachos fueron inmejorables. ¡Ojalá que la terminación sea igual y que todos obtengan éxitos! Por encima de todos hay en ciernes una buena tarde y por eso hay que ir a los toros; es un consejo.

Labortioso ha sido, pero, al fin, Toro ha logrado para su tradicional feria de San Agustín un cartel interesante. Las gestiones llevadas a cabo estos días por la empresa de la plaza y la Comisión Municipal de Festejos, han dado los frutos apetecidos y ya puede anunciar se en firme la corrida del próximo día 28 en la cual serán lidiados seis "miuras" por Curro Caro, Pepe Dominguín y Cañitas.

Aparicio triunfa en Toledo
TOLEDO, 18.—Corrida de feria. Toros de don Manuel Alfonso Calderón, de Sevilla, para Luis Miguel, Martorell y Julio Aparicio.

Luis Miguel es ovacionado en verónicas. El toro es difícil y el destro lo porfía consiguiendo buena faena para un pinchazo y media. Ovación, petición de oreja y vuelta. En su segundo es ovacionado en tres pares superiores. Faena dominadora y porfiada con un manso. Una estocada. Obación, oreja, vuelta al ruedo.

Martorell es ovacionado al torrear de capa. Gran faena para estocada. Ovación y vuelta. En su segundo, un manso, ante las profestas del público realiza una faena valiente y artística para dos pinchazos y media superior. Ovación y saludos.

Aparicio es ovacionado en lances. Faena a base de derrotaños y naturales. Un pinchazo y estocada. Ovación y oreja. En el último realiza una gran faena y mata de un pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo en hombros.—Cifra.

HOY

POSTULACION PARA

Auxilio Social

ES OBLIGATORIO EL EMBLEMA PARA EL ACCESO A LA PLAZA DE TOROS.

Antonio María ganó la VII etopa de la Vuelta a Portugal

La etapa Loulé-Setúbal, 288 kilómetros, de la Vuelta ciclista a Portugal, corrida ayer, fué ganada por Antonio María, del Sangalhos, que invirtió 10 horas, 4 minutos, 37 segundos. A continuación se clasificaron: Maximino Rola 10-16-24; Manuel Palmeira, 10-27-44; Langarica 10-27-50, seguido de un nutrido pelotón en el que formaba el líder de la prueba Alves Barbosa.

+

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Enrique Junquera Fernández

(Corredor de Comercio que fué de esta plaza)

FALLECIO EN ZAMORA EL DIA 20 DE AGOSTO DE 1950, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su apenada esposa, doña María de las Mercedes Crespo Cortezo; hermanos, don Santiago y don Pablo; hermanos políticos, doña María de la Concepción Crespo Cortezo, doña Soturnina Casado Argandoña y doña Julia Paulán Aparicio; sobrinos, don Benito y doña Mercedes Junquera Paulán; hermana, Tránsito Junquera de María (Religiosa Adoratrix), doña María Luisa Fernández Blanco y don José de Prada Casaseca, y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral de Cabo de Año, que por su eterno descanso tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Torcuato, el día 20 del actual, a las DIEZ de su mañana, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Zamora, 18 de Agosto de 1951

Todas las misas que se celebren el día 20 de Agosto en la Iglesia Parroquial de San Torcuato, así como el Rosario con Exposición del Santísimo Sacramento a las OCHO de la tarde del mismo día, Novenario de misas y rosarios que comenzarán el día 21 de Agosto a las ocho de la mañana y a las ocho de la tarde respectivamente, en la misma Iglesia; Misas Gregorianas que comenzarán el día 1.º de Septiembre a las diez de la mañana en la Iglesia de San Esteban, y Manifiesto todos los días 12 de cada mes en el Convento de Religiosas Adoratrices, de Zamora, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Zamora se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

HOY 19 DE AGOSTO DE 1951

MONUMENTAL NOVILLADA

EN LA QUE ACTUARAN LOS AFAMADOS DIESTROS

César Giron | Manolo Vargas | Miguel Montenegro

(DE CARACAS) | (DE BORON) | (DE GRANADA)

Localidades desde CINCO ptas.—La novillada empezará a las 5,30 en punto

Abaratamiento de la vida

A abundancia que nos proporciona un magnífico año agrícola, unida a la afirmación de nuestro comercio exterior y a otros importantes factores de toda índole, nos aseguran mejores perspectivas de vida. Las preocupaciones económicas, que por tanto tiempo nos inquietaron, se hacen cada vez más llevaderas a medida que nos llegan noticias de las buenas cosechas que rinden los campos españoles, al mismo tiempo que se hace general la esperanza de que el abaratamiento de los artículos fundamentales sea una realidad como consecuencia de todas esas premisas favorables.

Y, en efecto, tales halagüeñas perspectivas han comenzado ya a surtir sus beneficiosos efectos. El pan se come completamente blanco en todas las mesas españolas. Hay abundancia de frutas: legumbres y hortalizas. El abastecimiento de patatas se halla asegurado por una siembra y cosecha abundante. El abaratamiento de los pastos y de los piensos es de esperar que lleven consigo un paralelo descenso en los precios de la leche y de los huevos. Y la baja de la lana y del algodón surtirán sus efectos en las industrias textiles.

Nos hallamos, pues en una coyuntura favorable, que lo será mucho más si nuestras autoridades vigilan de cerca la marcha de los mercados y la Junta Municipal de Abastos advierte en la fijación de precios toques y no se deja llevar, en esta delicada misión, por las prisas, aunque éstas sean bien justificadas.

Esto viene a cuento de lo ocurrido en nuestra ciudad con los huevos. La autoridad municipal fija para este artículo el precio tope de veintiuna pesetas docena, y la consecuencia fué que el mercado quedó desabastecido, y si alguien quiso comer huevos tuvo que pagarlos a un precio superior. Hoy ya se ha rectificado aumentando dos pesetas en docena.

La experiencia aconseja que no es conveniente fijar precios topes demasiado bajos — y con esto no queremos decir que los huevos sean baratos a veintiuna pesetas docena — para evitar que dejen de venir al mercado las calidades más selectas. El mismo juego de la oferta y la demanda hará que el público encuentre artículos, también de buena calidad, por bajo del tope cuando a existencia es abundante.

Sergio COLLADO

Eisenhower 'avisa'

Iniciará Rusia para otoño la ofensiva en los Balcanes

LONDRES, 16. (De nuestro corresponsal, GUY BUENO.) SERIA un error subestimar el alcance y la seriedad de las declaraciones hechas por el general Eisenhower a los nueve miembros del Comité de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano, durante su breve visita por Europa, me confió hoy un amigo en quien, en el curso de este año, de estancia en Londres, he aprendido a depositar mi confianza.

Eisenhower ha recordado una vez más, en efecto, que frente al Occidente se hallan desplegadas 175 divisiones soviéticas, respaldadas por 20,000 aviones de combate (sin contar los ejércitos de los Estados "satélites"), y este aviso, dado por un hombre tan poco propenso al sensacionalismo ha sido interpretado aquí como un síntoma de que a pesar, o precisamente a causa, de las recientes campañas de "paz" soviéticas, el mundo se encuentra adentro más cerca que nunca de la catástrofe. Desde hace unos días, las noticias que llegan a Londres procedentes de los Balcanes señalan hacia una crisis que puede surgir bruscamente en torno a las fronteras yugoeslavas. No sólo las recientes declaraciones de Tito, según las cuales Yugoslavia espera de un momento a otro un ataque desencadenado por sus cuatro vecinos, Bulgaria, Hungría, Rumanía y Albania, sino, sobre todo, informes fechados en Budapest parecen revelar un estado de tensión que puede convertirse de repente en conflicto.

En Londres se empieza a especular seriamente con la posibilidad de que Rusia inicie la campaña de los Balcanes en el curso del próximo otoño, moviendo muy probablemente en primer lugar el peón húngaro. Se supone aquí que las recientes manifestaciones "pacifistas" rusas, tales como la carta escrita por el presidente del

Præsidium soviético, Shvernik, al presidente Truman o la reunión de las Juventudes en Berlín, tienen por objetivo unificar a los Estados satélites y justificar ante los pueblos que viven detrás del telón el eventual indulto de las hostilidades al "demostrar" que Moscú hizo cuanto humanamente pudo para evitar la conflagración. En diversos círculos londinenses se aventura incluso que no cabría sorprenderse si dicha campaña culminase con una última oferta de paz avanzada por Vishinsky en San Francisco, cuando, a finales de mes, se reúnan las potencias para ratificar el tratado de paz con el Japón. Como fuere, es evidente que si Rusia ha decidido echar la carta de la "tercera" guerra mundial sobre la mesa de la Historia, la fecha más probable sería el final del otoño o principios del invierno, cuando las condiciones atmosféricas son más desfavorables para el arma principal añadida: la aviación.

Frente a las sombrías perspectivas, se comprende fácilmente el disgusto del general Eisenhower al comprobar que mientras las fuerzas terrestres de los Estados Unidos han duplicado su volumen desde el inicio de la guerra de Corea, Europa occidental tan sólo ha aumentado sus contingentes de infantería en un 20 por 100.

El informe de los nueve miembros del Comité de Asuntos Exteriores del Senado indica que tan sólo cuatrocientos millones de dólares bastarían para dar a España un ejército de primerísimo orden a la vez que una estructura económica sana, mientras que mil millones de dólares serán necesarios para poder crear en Francia únicamente las listas de aviación que requieren los aparatos a chorro. Estos dos cifras dan un sabor muy especial — y casi diría, sumamente cómico si la situación en el mundo no fuese tan grave — a las declaraciones hechas por el presidente Auriol: "Los franceses no tolerarán jamás que las tropas del general Franco acampen en su territorio". Conociendo el afán de luchar contra Rusia que anima hoy buena parte de los franceses, cabe preguntarse si el futuro no presentará las cosas bajo otro aspecto y si no seremos nosotros quienes debamos decidir algún día si estamos dispuestos a tolerar la presencia de soldados franceses (de los que sin duda se replegarán sobre los Pirineos) en nuestro territorio.

Según el documento que acaba de ser publicado en Washington, Mr. Churchill ha manifestado a los senadores americanos que su Partido es favorable a la plena colaboración con España. El jefe de la oposición ha lamentado y condenado la política llevada a cabo hasta ahora por Mr. Attlee. El error de dicha política empieza a ser comprendida ahora aquí por todo el mundo (incluidos muchos laboristas y ello no sólo porque, como acaban de reconocer con honradez digna de encomio un periodista y un periodista tan antiespañolista desde 1936 como el "New Chronicle" y Mr. Vernon Bartlett: "Cometeríamos una injusticia si nuestra política respecto a España estuviese basada en las pasiones de hace quince años y no en los hechos de hoy", sino sobre todo, también, porque Inglaterra se da cuenta bruscamente de que a causa de su falta de realismo político está siendo suplantada por los Estados Unidos en todas las partes del mundo, incluida la cuenca del Mediterráneo que Londres ha considerado siempre un poco como el "Mare suum".



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576-DIARIO DE LA MAÑANA-Apartado, núm. 43.

Jamaica, barrida por el huracán

Un número de diez muertos sólo en la capital

LONDRES, 18.—Un huracán que ha barrido la isla de Jamaica ha causado un número de diez muertos, ha cortado las comunicaciones y ha producido grandes daños materiales, según informa el Ministerio de Colonias británico esta noche. Un portavoz del Ministerio manifestó que según una información recibida del gobernador, Hugh Hoot, el huracán alcanzó a la isla hacia las 21,30 horas del viernes. Las comunicaciones entre la capital de la isla, Kingston, y el resto de la misma están cortadas, por lo que los informes sobre las víctimas se refieren exclusivamente a la capital. Los daños experimentados por los servicios públicos y las construcciones en general son de gran consideración. Las autoridades civiles y militares trabajan activamente, ayudados por voluntarios, para establecer las comunicaciones y servicios públicos. Así como para aliviar a los que han quedado sin hogar.—Efe.

Estadística trágica

PARIS, 18.—Según se desprende de ciertas estadísticas publicadas hoy, de cada once franceses que conducen un automóvil, uno mata durante su vida a algún peatón o se mata a sí mismo.—Efe.

Los cisnes son del rey...

Según una antigua ley, los cisnes del Támesis pertenecen al rey de Inglaterra. Recientemente, un barco descargó aceite en el río y los cisnes se pusieron sucios y pegajosos. Dichas aves fueron sacadas del agua y bajo la dirección de la Real Sociedad para la represión de la crueldad con los animales fueron limpiados con cepillos, peines y jabón. La semana pasada 66 de dichos cisnes fueron lanzados al agua, por cuenta de la Corona.

Chocan dos coches

ALPENA (Michigan, Estados Unidos), 18.—Siete personas han resultado muertas al chocar un autobús de viajeros con un camión en las proximidades de esta ciudad. Otras treinta personas hubieron de ser hospitalizadas.—Efe.

Descarrilamiento

ALLAHABAD, (India), 18.—Dos personas han resultado muertas y trece heridas al descarrillar un tren a unos veinticinco kilómetros de esta localidad.—Efe.

Devastador incendio

BOGOTA, 18.—Un devastador incendio amenaza destruir una amplia zona del centro de esta capital. El siniestro se inició a las dos y media de la tarde en la parte céntrica y se extendió rápidamente. Al cabo de tres horas de denodados esfuerzos, las brigadas de bomberos no han conseguido todavía dominar la situación. No se tienen noticias de que hay que lamentar desgracias personales.—Efe.

Perece ahogado

SAN SEBASTIAN, 18.—Comunicación de Zumaya que cuando se bañaba en la plaza el que fue campeón de España de tenis don Edgard Flaquer Vázquez, con su hijo Alfonso, de doce años de edad, sufrió un ataque al corazón a consecuencia del cual falleció, siendo arrastrado por la corriente, juntamente con su hijo, que estuvo a punto de perecer ahogado. Afortunadamente un marinero se dio cuenta de lo ocurrido y se lanzó al agua a pesar de tener un brazo en cabestrillo como consecuencia de un accidente sufrido recientemente y consiguió salvar al muchacho.—Efe.

Almuerzo a bordo...

(Viene de la página PRIMERA)

construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Bazán". Es el número 39 de los buques de guerra aquí construidos y pertenece a la segunda serie de los cañoneros tipo "Pizarro".—Cifra.

CANONEROS PERUANOS EN EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—

Entró en este puerto una división naval de cañoneros peruanos, constituida por los cañoneros "Ucayali" y "Marañón" y el buque nodriza "Cabo Blanco". Los marinos peruanos saltaron a tierra y sus dotaciones confraternizaron con la población ferrolana.—Olfra.

¡FARSA!

(Viene de la página PRIMERA)

do fundado; indicios de su falsedad. Ya esta comprobación hace sospechoso el resto del asunto. El título de marqués de Escalona del Valle no existe tampoco en la nobleza española, ni se ha podido comprobar aún ningún extremo referente a la fabulosa herencia, a pesar de nuestras cuidadosas investigaciones, puesto que los documentos aportados son, asimismo, falsos. Esta es la verdad actual del asunto, y "Jornada" la pone en conocimiento de sus lectores, hablando esta vez en nombre propio y no recogiendo informaciones ajenas".—Cifra.

Afganistán la otra puerta de la India

Por ANDREW ROTH en EXCLUSIVA

Un médico paracien mil habitantes.--Numerosos yacimientos sin explotar.--Se inculca el odio al Pakistán

DURANTE una entrevista con el presidente de la Asamblea Nacional del Afganistán, éste mostró, por la ventana de su despacho, la prisión situada en un ángulo del próximo Palacio Real. Había pasado trece años en aquella prisión, pero aún podía bromear. "Incluso ahí, estaba yo en el centro del Gobierno."

Su liberación y la elección de una Asamblea Nacional se cuentan entre las prudentes decisiones adoptadas por el actual primer ministro, desde su llegada al Poder en 1946. A fin de ampliar el grupo dirigente, un cierto número de detenidos políticos distinguidos, en su mayoría partidarios del ex rey Amanullah, de espíritu moderno, fueron puestos en libertad en 1947 y 1948, muchos de ellos después de más de doce años de prisión. Algunos fueron nombrados para elevados cargos, uno de ellos fué designado secretario privado del rey.

En 1948 se efectuaron las primeras elecciones en la historia del Afganistán. Estas elecciones fueron organizadas con el sufragio de los hombres, pero como los partidos políticos y las reuniones públicas estaban prohibidas y sólo existe una prensa gubernamental, consistieron esencialmente, en elegir entre diversos personajes presentados por el Gobierno. Al parecer, fueron muy satisfactorias en las ciudades que en el campo.

Los ministros no son nombrados de entre los miembros de la Asamblea Nacional, sino, principalmente, de la familia del rey.

El grupo dirigente del Afganistán reconoció la necesidad de progreso, pero teme avanzar "demasiado de prisa" y perder el dominio del país. Recuerda siempre la lección del rey Amanullah, el rey progresista y voluntarioso de la época de 1920, que trató de modernizar el Afganistán apresuradamente. Logró que se alzase contra él los mullahs, de espíritu medieval, los ingleses y los envidiosos de su propia familia, y fué derribado en 1929 por una coalición de estos tres grupos. "Hoy no tenemos partidos políticos, declaró un político afgano. Esto deberá esperar hasta la próxima generación."

Bajo la dirección del "Bravo economista" del Afganistán, el ministro de Economía Nacional, el país ha tratado también de realizar un prudente progreso económico. Hay amplio espacio para el progreso, pues prácticamente ninguno de los recursos de la nación ha sido tocado.

Sin embargo, las investigaciones preliminares han revelado la existencia de excelentes yacimientos de mineral de hierro, zinc, plomo y petróleo. Por otra parte, el Afganistán posee probablemente los mejores órdenes del mundo, y allí donde el suelo recibe bastante agua, da excelentes productos agrícolas. Las primeras expediciones de mineral de cromó están actualmente en camino, pero la extracción de otros minerales sigue estando en proyecto.

Recientes acontecimientos han puesto en evidencia el peligro para el país de ser enteramente tributario de la exportación de productos agrícolas y de la importación de los productos manufacturados. Las cuentas de crédito del Afganistán en el extranjero se nutren principalmente de la exportación de pieles de karakul, (unos treinta millones de dólares en los mejores años, de los que casi la totalidad va a los Estados Unidos), así como de frutos secos y frescos y nueces (once millones de dólares en los mejores años: hacia la India y el Pakistán). La reciente baja de la demanda americana de pieles ha afectado tan profundamente los créditos afganos en dólares, que a ciertos empleados extranjeros cuyos contratos prevén el pago en dólares, se les ha prohibido hacerle éste en afganos.

Por doquiera se puede ver en Afganistán edificios y otros proyectos sin terminar, testimonio de la dependencia casi completa del Afganistán de las importaciones para los productos industriales modernos que necesita. La segunda guerra mundial, con su corolario de falta de materias

primas, paraliza el desarrollo del Afganistán, que tuvo igualmente que sufrir la parálisis de su principal ruta de importación a través del Pakistán, la partición de 1947, con sus motines, traslados masivos de poblaciones y la paralización de los transportes, que la acompañaron.

La inaccesibilidad del Pakistán es un obstáculo para cualquier tentativa de modernización. El país depende hoy todo, de sus importaciones a través del Pakistán, con trasbordos en Karachi y de nuevo en Teshavara. Aunque las relaciones con el Pakistán fueran buenas, esto entraña un retraso de varios meses en las importaciones hacia el Occidente, y un retraso análogo en la importación de las materias primas para la modernización.

La agobiadora falta de especialistas capaces de diseñar proyectos o de ejecutar un programa de modernización, constituye otro escollo. El sistema de instrucción pública no se instituyó sino hace 45 años, y realiza progresos constantes aunque lentos. La enseñanza es gratuita desde la escuela hasta la Universidad, pero solamente 80.000 niños reciben la instrucción primaria (aproximadamente uno de cada veinte en edad escolar) y 20.000 la instrucción superior (una de cada 80). Hay menos de 3.000 estudiantes en las escuelas técnicas y profesionales, y solamente 5.000 graduados de la Universidad y 2.500 mecánicos. El hecho de que no existan más que 120 médicos para una población de 12 millones de habitantes aproximadamente, indica hasta qué punto llega tal escasez. Un dato significativo: no se encuentra ni siquiera en Kabul un mecánico especializado que sepa reparar una máquina de escribir.

Por otra parte, se trata de vencer una inercia considerable. Los ricos del Afganistán quieren estar seguros de lograr enormes beneficios antes de invertir capital en proyectos industriales. El pueblo desconfía de cualquier innovación. Y el Gobierno está increíblemente hundido en el papelé burocrático. Sucede el firmar un contrato y después retrasar su ejecución durante unos años por falta de pago.

Observadores diplomáticos favorables al país, habían esperado que la reorganización del Gobierno en noviembre del año pasado aceleraría el ritmo del progreso político y económico. Un dinamismo nuevo ha sido aplicado a la cruzada y reventista que trata de separar del Pakistán las regiones vecinas del Panj y anexarlas al Afganistán.

Esta aventura exterior promete abogar cualquier esperanza de reforma. Los capitales y las energías que podrían ser empleadas en preparar a los afganos para la democracia, son dedicadas a inculcar el odio al Pakistán. Además, la virulenta campaña contra este país — principal ruta del Afganistán hacia el mundo exterior —, ha sido ya perjudicial para la débil economía del país. El tráfico de mercancías a través del Pakistán ha disminuido, principalmente por el sabotaje oficioso practicado por los indignados funcionarios del Pakistán. Por otra parte el gobierno afgano ha imitado a la India y rehusado reconocer la no devaluación que el Pakistán ha hecho de su moneda. El valor de la moneda afgana ha sido minado, puesto que ahora hay que gastar dos veces más afganí para comprar una rupia pakistana en el mercado negro.

El grupo dirigente del Afganistán no es, ciertamente, el último en preferir la cobardía de una aventura exterior a la ingenua tarea de las reformas interiores. Hoy no parece tener en cuenta el hecho de que si esto puede distraer por un tiempo la atención popular, a la larga le será imposible sustraerse al creciente deseo de los afganos de instaurar un gobierno y alcanzar un nivel de vida a la medida del mundo moderno.

(Continuará)

(Derechos exclusivos, IMPERIO y OPERA MUNDI)

IMPERIO Boletín de suscripción

D. _____ con domicilio en _____ se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, año prorrogable (1). _____ a _____ de 19____ (FIRMA).

(1) Téchese lo que no convenga.
PRECIO: Trimestre, 42 pesetas; Semestre, 84; Año, 168.
Envíese este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un sello de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.